


SKUPŠTINA CRNE GORE

**POSLANIČKI KLUB**

Predsjedniku

Ivanu Brajoviću

 CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	22. X 20 17. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/17-17
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

81000 Podgorica  
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: \_\_\_\_\_

Datum, \_\_\_\_\_

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, u ime poslaničkog kluba DPS-a, predsjedniku Vlade, postavljam sljedeće pitanje:

***Gospodine predsjedniče,***

Kakav je trenutni status realizacije više projekata u okviru integralnog projekta „Bjelasica i Komovi“? Koje su aktivnosti na infrastrukturnom i saobraćajnom opremanju tog prostora do sad realizovane, kolika su sredstva utrošena u ovoj godini, i kakvi su planovi za projekte i ulaganja u narednoj godini?

Koliko će, fazno i nakon pune realizacije projekta, isti generisati novih radnih mjesta u turizmu, ugostiteljstvu i poljoprivredi?

**Obrazloženje:**

Projekat pod nazivom “Bjelasica i Komovi”, koji kao integralan projekat objedinjava u sebi više projekata na teritoriji nekoliko opština, dominantno sjevernog regiona Crne Gore, predstavlja najveću razvojnu šansu manje razvijenog sjevera. Ova Vlada je takođe u fokus svog djelovanja, a u cilju ravnomyernog regionalnog razvoja, ocijenila projekat prioriternim i kapitalnim.

U pitanju je jedan od sistemskih i funkcionalno najbolje koordiniranih projekata do sada, godinama već unazad, koji, najavama, prve konkretne rezultate može dati već sljedeće godine, ukoliko se ispoštuje planirana dinamika realizacije, i ukoliko to dozvole vremenski uslovi.

Vlada Crne Gore je još 2010. godine stvorila planske pretpostavke za uspješnu valorizaciju navedenog prostora usvajanjem PPPN Bjelasica i Komovi, koji je prepoznao osam lokaliteta pogodnih za razvoj ski centara. Vlada Crne Gore se u inicijalnoj fazi, a sve u cilju privlačenja renomiranih stranih investitora opredijelila za razvoj tri skijališta, "Kolašin 1600" u Kolašinu, "Žarski" u Mojkovcu i "Cmiljača" u Bijelom Polju.

S obzirom na ranije stvorene planske pretpostavke, kao i sredstvima Kapitalnog budžeta infrastrukturno i saobraćajno opremanje dijela tog prostora započetog za vrijeme mandata prethodne Vlade, tokom ove godine svjedočili smo i postavljanju stubova žičare jednog od budućih skijališta, kako bi se u što kraćem roku stvorili uslovi za početak rada novog skilališta na Bjelasici.

S toga, i Poslanički klub DPS-a i vjerujem cjelokupnu crnogorsku javnost, naročito građane našeg sjevernog regiona, zanima koje su aktivnosti do sad sprovedene, kakva je dinamika realizacije aktivnosti u ovoj i narednoj godini, koja će sredstva biti opredijeljena za to, i kakva je procjena po pitanju roka početka rada prvog novog skijališta na prostoru Bjelasice.

Odgovor molim u pisanoj formi.

PREDSJEDNIK KLUBA

Prof.dr Miodrag Bobo Radunović



*Vlada Crne Gore*  
*Predsjednik*



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	31. X	20 17	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/17-17/21		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Broj: 01 - 9276

Podgorica, 27. oktobar 2017. godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**

**Gospodin Ivan Brajović, predsjednik**

Poštovani predsjedniče,

U skladu sa stavom 7 člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore u prilogu dostavljam pisane odgovore na poslanička pitanja postavljena tokom Premijerskog sata održanog 25. oktobra 2017. godine, kako bi isti bili dostavljeni uvažanim poslanicima.

S uvažavanjem,



**Đurško Marković**

## POSLANIČKO PITANJE

*Gospodine predsjedniče Vlade,*

*Kakav je trenutni status realizacije više projekata u okviru integralnog projekta „Bjelasica i Komovi“? Koje su aktivnosti na infrastrukturnom i saobraćajnom opremanju tog prostora do sada realizovane, kolika su sredstva utrošena u ovoj godini i kakvi su planovi za projekte i ulaganja u narednoj godini?*

*Koliko će, fazno i nakon pune realizacije projekta, isti generisati novih radnih mjesta u turizmu, ugostiteljstvu, poljoprivredi?*

### Obrazloženje

*Projekat pod nazivom „Bjelasica i Komovi“, koji kao integralan projekat objedinjava u sebi više projekata na teritoriji nekoliko opština dominantno sjevernog regiona Crne Gore, predstavlja najveću razvojnu šansu manje razvijenog sjevera. Ova Vlada je, takođe u fokus svog djelovanja, a u cilju ravnomjernijeg regionalnog razvoja, ocjenila projekat prioritarnim i kapitalnim.*

*U pitanju je jedan od sistemski i funkcionalno najbolje koordiniranih projekata do sada, godinama već unazad, koji, prema najavama, prve konkretne rezultate može dati već sledeće godine, ukoliko se ispoštuje planirana dinamika realizacije, i ukoliko to dozvole vremenski uslovi.*

*Vlada Crne Gore je još 2010. godine stvorila planske pretpostavke za uspješnu valorizaciju navednog prostora usvajanjem PPPN Bjelasica i Komovi, koji je prepoznao osam lokaliteta pogodnih za razvoj ski centara. Vlada Crne Gore se u inicijalnoj fazi, a sve u cilju privlačenja renomiranih stranih investitora, opredjelila za razvoj tri skijališta: „Kolašin 1600“ u Kolašinu, „Žarski“ u Mojkovcu i „Cmiljača“ u Bijelom Polju.*

*S obzirom na ranije stvorene planske pretpostavke, kao i sredstvima Kapitalnog budžeta infrastrukturno i saobraćajno opremanje dijela tog prostora započetog za vrijeme mandata prethodne Vlade, tokom ove godine svjedočili smo i postavljanju stubova žičare jednog od budućih skijališta, kako bi se u što kraćem roku stvorili uslovi za početak rada novog skijališta na Bjelasici.*

*Stoga, i Poslanički klub DPS-a i vjerujem cjelokupnu crnogorsku javnost, naročito građane našeg sjevernog regiona, zanima koje su aktivnosti do sada sprovedene, kakava je dinamika realizacije aktivnosti u ovoj i narednoj godini, koja će sredstva biti opredjeljena za to, i kakva je procjena po pitanju roka početka rada prvog novog skijališta na prostoru Bjelasice.*

*Odgovor molim i u pisanoj formi.*

## ODGOVOR

Poštovani poslaniče Radunoviću,

Zahvaljujem Vam na postavljenom pitanju, jer je ono zapravo provjera programskih opredjeljenja koja sam saopštio u Eskpozeu – da kroz kontinuiran razvoj infrastrukture, dugoročnu valorizaciju prirodnih resursa, i posebno realizaciju razvojnih projekata u sektorima u kojima Crna Gora ima komparativne prednosti, nastavimo da snažimo svaku od dimenzija našeg ekonomskog razvoja.

Pored dinamičnih aktivnosti na izgradnji prve dionice auto-puta vrijednosti preko 800 miliona eura, koji otvara nove horizonte razvoja cijele Crne Gore, uporedo se, u Sjevernoj regiji, realizuje više infrastrukturnih projekata od značaja za dalji razvoj i perspektivu tog dijela zemlje.

Konkretno, „Kolašin 1600“, jedan od turističkih centara koji je prepoznat Prostornim planom posebne namjene „Bjelasica i Komovi“, a koji je predmet Vašeg poslaničkog pitanja, biće 24 kilometra udaljen od auto-puta, a upravo na tom području u toku je izgradnja i dionice važnog putnog pravca Lubnice-Jezerine ukupne vrijednosti od oko 35 miliona eura, čijim puštanjem u saobraćaj će razdaljina od centra Berana do centra Kolašina biti 38 km.

O pozitivnom razvojnom, ekonomskom i društvenom uticaju ova dva projekta na sjever Crne Gore, suviše je, vjerujem, dodatno govoriti.

Prostorni plan posebne namjene „Bjelasica i Komovi“ predviđa detaljnu prostorno-plansku razradu za 7 ski-centara: Kolašin 1600, Žarski u Mojkovcu, Cmiljača u Bijelom Polju, Kolašin 1450, Komovi, Torine, Jelovica, kao i za eko-avanturistički park „Komovi“.

Direkcija javnih radova uradila je investicione elaborate kojima su definisani projekti koje je neophodno realizovati za uspješan razvoj 3 ski centra, i to: Kolašin 1600, Cmiljača i Žarski.

Plan je da se do 2020. godine u njihov razvoj utroši cca 60 miliona eura.

Tokom 2017. dakle, tokom ove godine, za ova 3 rizorta plaćeno je ukupno oko 1,5 miliona eura (ski-centar Kolašin 1600 – 370.000 eura; ski-centar Cmiljača, Bijelo Polje – 500.000 eura i ski centar Žarski, Mojkovac - 630.000 eura).

Dodatno, izvedeni su radovi za koje čekamo ispostavljanje faktura u ukupnom iznosu od oko 5 miliona eura (Za ski-centar Kolašin 1600 – 4,7 miliona; za ski-centar Cmiljača, Bijelo Polje – 100.000 eura; i za ski-centar Žarski, Mojkovac – 200.000 eura).

Kako se radi o višegodišnjim projektima, radovi na razvoju planinskih centara planirani su u dvije faze. U okviru I faze u toku su radovi na izgradnji neophodne infrastrukture (koja podrazumijeva objekat bazne stanice, putnu, elektroenergetsku i hidrotehničku

infrastrukturu, žičare i ski staze), a plan je da se nakon izrade glavnog projekta za vještačko osnježivanje, definiše predračunska vrijednost i dinamika izvođenja radova II faze.

Dalje, Prostorno-planskom dokumentacijom projekat „Kolašin 1600“ prepoznat je i kao okosnica razvoja zimskog turizma, čijim će se razvojem stvoriti preduslovi za razvoj ostalih ski-centara. Od donošenja Investicionog elaborata za ovaj lokalitet, 2014. godine, ukupna vrijednost zaključenih ugovora iznosi oko 16 miliona eura.

Naime, urađena je trafostanica Jezerine, dok su u toku završni radovi u okviru prve faze (objekat bazne stanice površine 1600m<sup>2</sup>, žičara šestosjed, 4 kilometra ski staza, parking za dnevne skijaše, put od ski centra Kolašin 1450 do ski centra Kolašin 1600 i vodosnabdijevanje objekta bazne stanice), čiji se završetak očekuje tokom III kvartala 2018. godine.

U 2017. godini u Ski centru 1600 probijeno je 2 kilometra puta i postavljeno 13 specijalnih stubova za žičaru dužine oko 1700 metara. Očekujemo da do kraja godine budu završeni radovi na postavljanju žičare, a pokrenuta je i procedura za osnivanje privrednog društva „Skijališta Crne Gore“, koje bi upravljalo budućim rizortom.

Prema informacijama koje sam dobio iz Ministarstva održivog razvoja i turizma, ukoliko sve aktivnosti budu realizovane planiranom dinamikom, početak rada skijališta Kolašin 1600 planiran je za sezonu 2018/2019.

Kada je u pitanju razvoj planinskog centra „Cmiljača“ u Bijelom Polju, od usvajanja Investicionog elaborata 2014. godine, obavljene su brojne pripremne aktivnosti, a do kraja godine će se objaviti javni pozivi za realizaciju projekta I faze. (A to je izgradnja objekta bazne stanice, žičare, ski staza, kao i raspisivanje tendera za izgradnju trafostanice sa dalekovodom, i vodosnabdijevanje objekta bazne stanice).

Za 10 mjeseci ove godine, na Ski-centru Cmiljača probijeno je i asfaltirano 4,2 km puta (potez Latinska kosa-Jasikovac), a izgrađen je i most na rijeci Ljubovići, i probijeno 500 metara puta (potez Ravna rijeka–Latinska kosa).

Dodatno, u toku je uvođenje izvođača u posao za I fazu – proboj 1,2 km puta Jasikovac–Cmiljača, kao i vrednovanje ponuda za II fazu – proboj nastavka puta Jasikovac-Cmiljača od 3,8 kilometra.

Dakle, radovi sve u ovoj godini.

Kada je u pitanju putna infrastruktura na ovom lokalitetu, završeno je ili je u fazi realizacije nekoliko putnih pravaca. Ukupna vrijednost do sada izvedenih radova je 1.2 mil €, a u toku je ugovaranje radova i uvođenje izvođača u posao za projekte vrijednosti 2.7 mil €.

Kada je riječ o planinskom centru Žarski, od usvajanja Investicionog elaborata 2016. godine, posebna pažnja takođe je posvećena putnoj infrastrukturi.

U 2017. godini probijeno je 2 kilometra puta za Žarski katun (potez Vragodo-Žarski), vrijednosti 1,2 miliona eura, a u toku je vrednovanje ponuda za II fazu radova na proboju 3,5 kilometra puta vrijednosti 1,9 miliona eura.

Do kraja godine planirano je da se objavi javni poziv po sistemu Projektuj i izgradi za objekat bazne stanice na lokalitetu Žarski, a u planu je da se 2018. godine objavi javni poziv za izgradnju žičare i ski staza.

Dakle, tokom 2020. godine planirano je da se stave u funkciju i ova dva planinska centra.

Uvaženi poslanice,

Prema procjenama efekata posebne namjene za Bjelasicu i Komove koje su, između ostalih, radile vodeće svjetske kompanije za razvoj turizma, ključni očekivani ekonomski efekti realizacije cjelokupnog projekta su investicije od nekoliko stotina miliona eura, težišno u turizmu i poljoprivredi, što će obezbijediti hiljade novih radnih mjesta u ovim privrednim granama i srodnim djelatnostima.

Iako ohrabruju i procjene koje ste čuli, uvjeren sam da je najbolja potvrda ispravnosti odluke Vlade da ulaže u Sjever i razvija planinski turizam zapravo dolazak renomiranih hotelskih grupa.

Nesporno, realizacijom ovih investicija obezbijediće se snažan regionalni razvoj, otvoriti nova radna mjesta, i povećati atraktivnost cjelokupnog prostora za domaće i strane investitore. Na taj način Crna Gora će značajno unaprijediti svoju turističku ponudu, i moći da izađe u susret rastućoj potražnji posjetilaca kao cjelogodišnja turistička destinacija.

Hvala vam.